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REFERAT DE APROBARE 
privind aprobarea Master Planului pentru zona Munții Harghita și a Strategiei de 

Dezvoltare Harghita Mădăraș. 

 

Consiliul Judeţean Harghita este membru fondator al Asociaţiei de Dezvoltare 

Intercomunitară Munții Harghita - Hargita Hegység Közösségi Fejlesztési Társulás, 

participarea fiind aprobată prin Hotărârea nr. 374/2012. Scopul Asociaţiei este promovarea 

şi dezvoltarea durabilă a turismului din zona montană a județului Harghita. 

Prin Adresa nr. 175946/2024 Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Munții Harghita 
solicită aprobarea Master Planului pentru zona Munții Harghita  și a  Strategiei de 
Dezvoltare Harghita Mădăraș de către Consiliul Județean Harghita. Master Planul pentru 
zona Munții Harghita  și Strategia de dezvoltare Harghita Mădăraș  pot fi considerate ca  
instrumente de lucru care plecând de la analiza situaţiei existente la un moment dat, 
stabilește nevoile de dezvoltare şi prioritizeaza pe baza criteriilor considerate relevante,  
totodată  stabilește sursele si mecanismele de implementare relevante. 
        Propuneri de intervenție conform Master Planului: Provocările strategice pe termen 
scurt, bazate pe evaluarea situației, sunt următoarele: 
Domenii care necesită acțiuni urgente:  

I. Scăderea cantității de precipitații: selectarea speciilor agricole care nu necesită 
irigații și, în cadrul așezărilor, construirea de rezervoare pentru colectarea 
surplusului de apă.  

II.  Scăderea continuă a stratului de zăpadă: investițiile în turismul de schi ar trebui 
redirecționate către turismul ecologic în perioade fără zăpadă (turism estival). 

 
Domenii cu potențial de dezvoltare:  

I. Rețeaua feroviară din regiune: crearea și promovarea condițiilor pentru turismul 
feroviar internațional și turismul ciclist intern pe traseele feroviare. 

II. Condiții favorabile pentru energia solară: implementarea de sisteme fotovoltaice la 
scară mică în zone izolate și sisteme de tip familial în cartierele defavorizate.  

III. Prezența ariilor protejate de diferite clasificări, o floră și faună bogată și faptul că 
aproape trei sferturi din suprafața regiunii este împădurită: dezvoltarea 
turismului bazat pe valorile naturale, fără a le deteriora, și încetarea pe termen 
scurt a activităților dăunătoare mediului (de exemplu, mineritul, braconajul, 
deranjarea urșilor, vehiculele zgomotoase etc.).  

IV. Reducerea cererii de energie pentru încălzire: o mai bună rentabilitate a investițiilor 
în eficiența energetică, promovarea acestui aspect pentru a atrage investitori.  

V.  „Traseul bandă albastră”: Dezvoltare turistică importantă, incluzând drumeții și 
turism de eveniment.  
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VI.  Necesitatea dezvoltării serviciilor de bază: crearea unor centre urbane și comunale 
prietenoase cu turiștii, în conformitate cu nevoile populației locale.  

VII.  Creșterea eficienței angajaților: atragerea de investiții prin sublinierea potențialului 
forței de muncă de înaltă calitate disponibilă. 

 
Propunerile formulate în Strategie: 

1. Guvernanța  
Guvernanța eficientă a zonei Harghita Mădăraș este esențială pentru implementarea și 
administrarea tuturor inițiativelor de dezvoltare. Setul de acțiuni propus pentru această 
secțiune abordează problemele de gestionare, organizare și finanțare, cu scopul de a 
asigura un management sustenabil și eficient. 

2. Accesibilizare  
Accesibilitatea este un factor critic pentru dezvoltarea turistică și pentru asigurarea 
siguranței în zonă, facilitând intervențiile de urgență și accesul turiștilor. Acțiunile propuse 
pentru îmbunătățirea accesibilității includ modernizarea infrastructurii rutiere și 
dezvoltarea serviciilor de transport public, alături de măsuri pentru accesul vehiculelor de 
urgență. 

3. Gestionarea deșeurilor  
Gestionarea adecvată a deșeurilor este esențială pentru menținerea atractivității turistice 
și a unui mediu curat în zona Harghita Mădăraș. Acțiunile propuse în acest capitol vizează 
dezvoltarea infrastructurii și mecanismelor de gestionare a deșeurilor, finanțarea 
sustenabilă a acestora și educarea comunității și a turiștilor pentru a adopta practici 
responsabile. 

4. Apă și canalizare  
Asigurarea alimentării cu apă și a unui sistem de canalizare funcțional este esențială 
pentru dezvoltarea zonei Harghita Mădăraș. Aceste servicii sunt necesare atât pentru 
confortul și siguranța turiștilor, cât  
și pentru protejarea mediului înconjurător. În plus, se are în vedere și dezvoltarea unui 
sistem local de apă pentru stins incendii și utilizarea apei de ieșire în mod sustenabil. 

5. Cazare  
Strategia de cazare pentru zona Harghita Mădăraș se concentrează pe dezvoltarea 
sustenabilă și pe utilizarea resurselor naturale într-un mod responsabil, evitând impactul 
negativ asupra mediului prin evitarea construcției de pensiuni și hoteluri noi în zona 
montană. În schimb, propunem dezvoltarea facilităților de cazare în satele și orașele din 
apropiere, iar în zona stațiunii montane, un camping ecologic, adaptat nevoilor turistice și 
specificului local, reprezintă soluția optimă. 

6. Primul ajutor și transportul răniților  
Într-o zonă montană frecventată de turiști, cum este Harghita Mădăraș, asigurarea unor 
facilități eficiente de prim ajutor și transport al răniților este esențială pentru siguranța 
celor care practică drumeția, schiul sau cicloturismul. Propunem două soluții 
complementare care să acopere nevoile de intervenție rapidă și transport al răniților în caz 
de accidente sau urgențe medicale: un punct de prim ajutor permanent și un heliport public 
pentru intervenții aeromedicale. 

7. Trasee turistice  
Zona Harghita Mădăraș are un potențial extraordinar pentru drumeție și cicloturism, însă 
este necesară o planificare atentă și sustenabilă pentru a asigura protejarea mediului și 
pentru a elimina daunele cauzate de ATV-uri și motocross. În acest sens, propunem o serie 
de acțiuni detaliate pentru a promova utilizarea responsabilă a traseelor montane și pentru 



a dezvolta o infrastructură care sprijină activitățile de drumeție și cicloturism, asigurând în 
același timp protecția ariei naturale. 

8. Electrificare  
Electrificarea zonei Harghita Mădăraș este esențială pentru a elimina utilizarea 
generatoarelor poluante și zgomotoase, contribuind astfel la protejarea mediului și la 
îmbunătățirea calității experienței turistice. Prin implementarea unui sistem de alimentare 
electrică sustenabil, zona poate sprijini dezvoltarea turistică fără a afecta mediul natural și 
fără a genera disconfort pentru vizitatori și localnici. 

9. Monitorizare  
Pentru a gestiona eficient fluxurile turistice și a asigura securitatea în zona Harghita 
Mădăraș, implementarea unui sistem modern de monitorizare este esențială. Acest sistem 
va utiliza camere de supraveghere CCTV și soluții bazate pe inteligența artificială (AI) pentru 
a monitoriza activitățile din zonă, pentru a identifica punctele critice și pentru a asigura 
siguranța turiștilor și a infrastructurii locale. 

Strategiile au o importanță esențială  în realizarea unor scopuri bine precizate, 

specificate sub forma de misiune şi obiective.  

Având în vedere cele relatate mai sus propunem spre aprobare Master Planul pentru 

zona Munții Harghita și  Strategia de Dezvoltare Harghita Mădăraș. 

 

Miercurea Ciuc,  14 octombrie  2024.  
 
 
 
Aprobat,    Verificat,    Întocmit,  
Director executiv   Director executiv adjunct  Consilier 
Bicăjanu Vasile   Bíró  Emese Erzsébet  Mihálydeák Klára 
     


